

新华社北京6月19日电(记者刘华)6月19日下午,国家主席习近平在北京会见美国国务卿布林肯。

习近平强调,世界在发展,时代在变化。世界需要总体稳定的中美关系,中美两国能否正确相处事关人类前途命运。宽广的地球完全容得下中美各自发展、共同繁荣。中国人民和美国人民一样,都是自尊自信自强的人民,都拥有追求美好生活的权利,两国之间存在的共同利益应该得到重视,各自取得成功对彼此都是机遇而非威胁。当前,国际社会普遍对中美关系现状感到担忧,不希望看到两国冲突对抗,不愿在中美之间选边站队,期盼中美和平共处、友好合作。两国应该本着对历史、对人民、对世界负责的态度,处理好中美关系,为全球和平与发展作出贡献,为变乱交织

的世界注入稳定性、确定性、建设性。

习近平指出,大国竞争不符合时代潮流,更解决不了美国自身的问题和世界面临的挑战。中国尊重美国的利益,不会去挑战和取代美国。同样,美国也要尊重中国,不要损害中国的正当权益。任何一方都不能按照自己的意愿塑造对方,更不能剥夺对方正当发展权利。中方始终希望中美关系能够健康稳定,相信两个大国能够排除万难,找到相互尊重、和平共处、合作共赢的正确相处之道。希望美方采取理性务实态度,同中方相向而行,共同努力,坚持我同拜登总统巴厘岛会晤达成的共识,把有关积极表态落实到行动上,让中美关系稳下来、好起来。

(下转第5版)

# 中国共产主义青年团第十九次全国代表大会在京开幕

### 习近平赵乐际王沪宁丁薛祥李希到会祝贺 蔡奇代表党中央致词



6月19日,中国共产主义青年团第十九次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。这是中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在主席台向与会代表致意。



6月19日,中国共产主义青年团第十九次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等在主席台就座,祝贺大会召开。

新华社北京6月19日电 中国共产主义青年团第十九次全国代表大会19日上午在人民大会堂开幕。习近平、赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希等党和国家领导人到会祝贺,蔡奇代表党中央致词。

人民大会堂大礼堂灯光璀璨,气氛热烈。主席台上方悬挂着“中国共产主义青年团第十九次全国代表大会”会标,后幕正中是熠熠生辉的团徽,10面鲜艳的红旗分列两侧。二楼舞台悬挂标语:“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,动员引领广大青年为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴团结奋斗!”近1500名来自全国各地的团十九大代表,肩负着7300多万共青团员的重托出席大会。

上午10时,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场,全场响起热烈掌声。

大会主席团常务委员会委员阿尔宣布大会开幕。全体起立,高唱国歌、团歌。

随后,8名少先队员向大会献词。他们用响亮的声音表

达了从小听党话、跟党走,立志为党成才、为国奉献的坚定决心。

蔡奇代表党中央发表了题为《在强国建设民族复兴新征程上书写壮丽青春篇章》的致词。蔡奇向大会召开表示热烈的祝贺,向全国各族青年、全体共青团员、广大团干部和青年工作者致以诚挚的问候。

蔡奇在致词中说,在党中央坚强领导下,团十八大以来,共青团坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实习近平总书记关于青年工作的重要思想,全面从严治团,团的先进性、群众性不断增强,引领力、组织力、服务力不断提升。广大团员和青年听从党和人民的召唤,用青春的激情奏响了“清澈的爱,只为中国”的时代强音,用青春的行动践行了“请党放心、强国有我”的铮铮誓言。

蔡奇表示,中国青年和中国青年运动,从来都是在担当时代使命中彰显青春的使命,在推动时代进步中实现自身的进步。全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗

目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,是党的中心任务,也是新时代中国青年运动和青年工作的鲜明主题。广大青年要牢记习近平总书记的谆谆教导,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,为强国建设、民族复兴挺膺担当,继续创造无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的新的青春业绩。共青团要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,时刻对标对表党中央决策部署谋划和推动工作,更好团结带领广大青年奋进新征程、建功新时代,严管团治团,在全方位、高标准锻造中焕发共青团昂扬向上的精神风貌,奋力书写新时代中国青年运动和青年工作的壮丽篇章。

中华全国总工会党组书记、书记处第一书记徐留平代表中华全国总工会、中华全国妇女联合会、中国文学艺术界联合会、中国作家协会、中国科学技术协会、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会、中国残疾人联合会向大会致贺词。贺词指出,各群团组织要继续发扬优良传统,充分发挥各自优势,带领所联系群众更加信心满怀、更加斗

志昂扬地紧跟党走在强国建设、民族复兴的大路上,共同谱写新时代党的群团工作新篇章。

阿尔代表共青团第十八届中央委员会作了题为《在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 动员引领广大青年为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》的报告。报告分为10个部分:在革命性磨砺中奋进的共青团;新时代中国青年的使命担当;用习近平新时代中国特色社会主义思想统领共青团工作;大力加强青年思想政治引领;组织青年争当中国式现代化建设的生力军;竭诚服务青年成长发展;巩固和扩大青年爱国统一战线;汇聚构建人类命运共同体的青春力量;纵深推进共青团改革;坚定不移全面从严治党。

中共中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、各人民团体、北京市负责同志,部分在京离休的曾在团中央书记处工作的老同志,首都各族各界团员青年代表等参加开幕会。

## 张新伟调研北京大学第一医院太原医院建设发展工作

本报讯 6月19日上午,市委副书记、市长张新伟赴北京大学第一医院太原医院,调研配套设施建设及合作共建推进情况,并召开座谈会。北京大学第一医院党委书记姜辉,市领导陈博、卢俊峰、薛维柱、李新华参加。

北京大学第一医院太原医院自揭牌以来,在推动国家级优质医疗资源下沉、解决群众异地就医等诊疗需求上取得了丰硕成果。张新伟实地察看院区环境,深入医院北门、南门等主要通道,就征地拆迁、道路建设、绿化改造现场办公,协调解决存在的问题。他要求,相关部门和属地要强化协同配合,科学组织实施,加快推进周边规划道路工程早开工、早见效,彻底改善医院出入条件,保障群众就医“生命通道”顺畅安全。

张新伟来到心内科、骨科等科室,了解医疗救治、人才培养、科学研究等学科建设情况,看望慰问医护人员,对他们的无私奉献和辛勤付出表示感谢,勉励专家团队要加快医、教、研全方位深度融合,不断推进医院建设发展,提升医疗服务水平,切实保障人民群众生命安全和身体健康。

在随后召开的座谈会上,张新伟认真听取医院建设发展情况汇报,对过去一年取得的工作成效给予充分肯定,感

谢北京大学第一医院和专家团队对太原卫生健康事业发展的支持和帮助,并现场协调有关部门研究解决医院发展面临的困难问题。他指出,要全面贯彻党的二十大精神,认真落实省委、省政府决策部署,坚持以人民为中心的发展思想,抢抓宝贵机遇,深化合作交流,加快补齐短板,打造医疗龙头,切实提升群众看病就医获得感。要全面落实政策清单,强化要素投入保障,统筹推进医院基础设施、科研装备、重点学科、实验室等建设工作,加速提升医疗水平,不断满足广大群众高品质医疗需求。要优化政策程序,开通绿色通道,加大高层次专业人才培养力度,千方百计解决后顾之忧,让优秀人才引得来、留得住、用得好,为医院高质量发展提供坚强保障。

姜辉代表北京大学第一医院感谢市委、市政府在双方合作中给予的大力支持。他表示,北京大学第一医院将一如既往地加大人员、管理、品牌等全要素投入,全力推动太原医院建设发展,辐射带动区域诊疗水平和服务能力提升,努力为群众提供优质、普惠、公平、便捷的医疗服务。

(丁洁、王春宇)

## 我市举行重点产业链技术需求对接会

### 18家企业对接20项技术需求

本报讯 “这是我们坚持外接京津冀等省外创新机构,内联省内创新资源和成果,要将太原打造成为京津冀科技成果转化承载地的一项重要举措。”6月19日,市科技局有关负责人介绍,在日前举行的太原市重点产业链技术需求发布与对接会——清华大学专题会上,太钢不锈、太原重工、赛鼎工程等18家企业分组发布了20项技术需求,与清华大学能源与动力系、机械工程系等有关院系,天津高端装备研究院,山西清洁能源研究院的18名高端创新人才进行充分交流对接。

此前,市科技局面向我市百家科技领军培育企业和重点产业链链主、链核企业,一对一深入企业开展上门服务,聚焦行业、企业发展“卡脖子”的前沿技术、核心关键技术、关键零部件、关键工艺和方法等,凝练关键核心技术难题,形成了首批41家企业的52项重大技术需求,并专题向清华大学进行发布。经过各方深入了解,市科技局邀请清华大

学多个科研团队,此次通过面对面的方式,与其中的18家企业针对20项技术需求展开对接。

“清华大学一直致力于服务地方发展、深度参与创新驱动发展战略实施,探索贡献国家经济社会发展的新模式。清华大学山西清洁能源研究院承担着促进校内科技成果在山西省转移转化和产业化的重要使命,在人才集聚、项目研发、成果转化、产业发展等方面取得丰硕成果,在促进能源领域产学研协同创新、推动能源产业发展方面逐步取得切实成效。”对接会上,清华大学山西清洁能源研究院副院长由长福教授表示,在市科技局的多方协调下,各方将以此次技术需求对接会为契机,推动清华大学与更多的企业对接,实现创新链、人才链和产业链“无缝对接”,共同推动更多科技成果在太原转化落地,为太原市产业高质量发展和科技自立自强作出新的贡献。

(邵蓉)

## 观龙舟竞速

## 游锦绣太原

本报讯 6月19日,2023太原汾河龙舟公开赛再迎喜讯,一大拨文旅福利前来为赛事“护航”。2023太原汾河龙舟公开赛宣传口号为“观龙舟竞速,游锦绣太原”。在“龙舟竞速”的赛场上,本届赛事裁判员均已报到,社会组参赛队伍也陆续完成试水训练。锦绣太原城则备下“文旅大礼包”,6月20日至24日,

参与龙舟赛的裁判员、队员、医护人员、志愿者可凭借参赛证件和有效身份证件,免费游览太原古县城、太原市博物馆、天龙山石窟博物馆、双塔博物馆、晋祠景区等历史文化景区景点。

汾河龙舟公开赛是我市举办的重大体育赛事之一,与太原马拉松赛、汾河体育健身长廊、全国篮球城市和国际太原国际公路自行车赛并称锦绣太原的“城市特色体育名片”。

龙舟运动凭借其团结奋进的体育精神,在太原市得到较好发展。自2013年以来,我市先后举办第四届世界大学生龙舟赛、中国龙舟公开赛,以及10届太原汾河龙舟公开赛,参赛人数、观众越来越多,比赛也更加专业。

(杨尔欣)



6月19日,山西省人民医院新院区雏形初现,绿化和配套设施建设进入收尾阶段。该院建成后,将为市民提供更优质的医疗服务。

王韵非 摄